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 Ata da 84ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 18 de dezembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em comemoração 

ao Dia do Marinheiro. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Deputado Luciano Simões Filho; 

Maurício Barbosa, Secretário de Segurança Pública, representando o Governador Rui Costa; Vice-

Almirante Almir Garnier Santos, Comandante do 2º Distrito Naval; Baltazar Miranda Saraiva, 

Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia; Eleusa Coronel, Presidente do Instituto Assembleia 

de Carinho; General-de-Divisão Roberto Viana Maciel dos Santos; Coronel-Aviador José Henrico 

Kaipper, Comandante da Força Aérea Ala 14; Coronel PM Anildo Rocha Batista, representando o 

Comandante-Geral da PM, Coronel Anselmo Brandão; Tenente-Coronel Marcelo Baptista Oliveira da 

Silva, Chefe de Seção Regional de Produtos, representando o Comandante da 6ª Região Militar, 

General-de-Divisão Juarez Alves Pereira Junior; e Othoniel dos Santos Filho, Presidente da 

Associação dos Amigos da Marinha em Salvador. Após a execução do Hino Nacional pelo 

Grupamento de Fuzileiros Navais de Salvador, o Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos 

para o Deputado Luciano Simões Filho. Da tribuna, disse que duas razões o levaram a ser o 

proponente da Sessão: as comemorações alusivas ao Dia do Marinheiro, celebrado em 13 de 

dezembro, dia de nascimento do Marquês de Tamadaré, patrono da Marinha; e o contingenciamento 

de verbas para as Forças Armadas pelo Governo Federal.  Ressaltou que nos últimos cinco anos a 

restrição orçamentária foi da ordem de 44,5%, o que causou prejuízos a programas estratégicos de 

defesa, bem como a operações de rotina do Exército, Marinha e Aeronáutica, impactando 

negativamente e de forma direta na segurança da população. Relatou problemas que serão 

agravados com a perda da capacidade operacional das instituições, impondo uma precarização das 

atividades, e considerou que o Governo Federal deve assegurar um orçamento que garanta a 

execução de todas as atividades de defesa, pesquisa e desenvolvimento tecnológico e de pessoal. 

Avaliou que um País que pleiteia um assento no Conselho de Segurança da ONU não pode descuidar 

da modernização das Forças Armadas e elogiou a sabedoria política e o respeito à Constituição da 

nova safra de oficiais brasileiros, especialmente nesse momento de crise institucional, econômica, 

política e moral que passa o Brasil. Em seguida, foi exibido o vídeo institucional “A alma do Marinheiro”. 

O Capitão-Tenente Fernando Araújo fez a leitura da mensagem do Comandante da Marinha, 

Almirante de Esquadra Eduardo Bacellar Leal Ferreira, bem como a do Presidente da República, 
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Michel Temer, alusivas ao Dia do Marinheiro. O Vice-Almirante Almir Garnier Santos agradeceu o 

reconhecimento do Presidente Angelo Coronel ao papel das Forças Armadas de manter os valores 

morais firmes, buscando sempre o melhor para a Nação. Lembrou que há algum tempo não se fazia 

uma homenagem à Marinha na Casa do Povo. Corroborou com a necessidade de aumentar o 

orçamento das Forças Armadas, visto a dimensão e o potencial do Brasil, que demanda instituições 

mais fortes. Assegurou que a Marinha continua avançando, mesmo enfrentando redução no 

orçamento, e informou que na Bahia, a instituição faz um trabalho de reparo de embarcações que 

prestam serviços na Baía de Todos-os-Santos, garantindo orçamentos adicionais aos créditos do 

Governo Federal. Explicou que a Bahia tem a segunda maior Base Naval do País, sendo a primeira 

a do Rio de Janeiro. Relembrou a importância do Marquês de Tamadaré, patrono da Marinha do Brasil, 

e disse que a Instituição cultua e empresta ao povo brasileiro serenidade, fibra, luta e valores morais. 

Na sequência, foi executada a canção "Cisne Branco" e o Hino da Bahia pelo Grupamento de 

Fuzileiros Navais de Salvador. O Sr. Presidente comunicou que a Casa aprovou o Título de Cidadão 

Baiano para o Vice-Almirante Almir Garnier Santos, proposto pelo Deputado Angelo Almeida e, em 

nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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